

ΤΜΗΜΑ ΟΔΙΚΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΩΝ

ΓΡΑΠΤΗ ΕΞΕΤΑΣΗ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΑΔΕΙΑΣ ΟΔΗΓΟΥ ΣΤΗΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
ΤΑΞΙ «Τ»

ΜΕΡΟΣ Β

ΟΜΑΔΑ Α

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: Πέμπτη, 17 Μαΐου, 2018

ΤΟΠΟΣ: Κτήμα «Κουσιουμή» (Λευκωσία)

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΞΕΤΑΣΗΣ: 2 ώρες

ΩΡΑ: 11:30 π.μ. – 13:30 μ.μ.

ΜΕΡΟΣ Β - Γραπτές μελέτες περίπτωσης

Απαντήστε σε ΟΛΕΣ τις ερωτήσεις

Κάθε ερώτηση βαθμολογείται με πέντε (5) μονάδες (Μέγιστη Βαθμολογία: 8 X 5 = 40 Μονάδες)

Ερώτηση 1

Ένας συνάδελφός σας έχει πρόσφατα αλλάξει το ταξί του. Σας αναφέρει το γεγονός ότι, σε ένα έκτακτο περιστατικό που χρειάστηκε να φρενάρει απότομα στον αυτοκινητόδρομο, παρατήρησε ότι η απόσταση ακινητοποίησης σε σύγκριση με το προηγούμενο όχημα του ήταν μεγαλύτερη. Επιπρόσθετα, σας αναφέρει ότι η ταχύτητα με την οποία κινείται στον αυτοκινητόδρομο είναι σχεδόν πάντα 110Km/h. Ζητά τη γνώμη σας για το τι μπορεί να συμβαίνει. Εσείς τι του λέτε;

Ερώτηση 2

Καλείστε να μεταφέρετε δυο φοιτητές με προβλήματα ακοής από το πανεπιστήμιο στο σπίτι. Εξηγήστε με ποιο τρόπο θα χειριστείτε αυτήν την περίπτωση.

Ερώτηση 3

Είστε με πελάτη στο όχημα σας και υπάρχει πυκνή τροχαία κίνηση. Ο πελάτης σας λέει ότι θα μπορούσατε να εξοικονομήσετε καύσιμα εάν σε κάθε στάση σβήνατε τον κινητήρα του οχήματος σας. Τι θα απαντήσετε;

Ερώτηση 4

Οδηγείτε στο δρόμο Αστρομερίτη προς Κακοπετριά και έχετε πελάτες. Ξαφνικά, ένα τρακτέρ εξερχόμενο από πάροδο και χωρίς να σταματήσει, σας κόβει τον δρόμο και προσκρούετε πάνω του. Ευτυχώς κανένας δεν τραυματίζεται σοβαρά. Πώς θα ενεργήσετε;

Ερώτηση 5

Έχετε εμπλακεί σε τροχαίο ατύχημα κατά το οποίο ο πελάτης σας, που βρίσκεται στο όχημά σας, έχει τραυματιστεί στο πόδι. Τι θα κάνετε και γιατί;

Ερώτηση 6

Μεταφέρετε πελάτη από τη Λευκωσία στη Λεμεσό. Κατά τη διάρκεια της διαδρομής συζητάτε για διάφορα ζητήματα που αφορούν σε τροχαία ατυχήματα στην Κύπρο. Η συζήτησή σας στρέφεται και σε τροχαία ατυχήματα που αφορούν σε οδηγούς ταξί. Ο επιβάτης σας ρωτά κατά πόσο υπάρχουν επίσημα στοιχεία που υποδεικνύουν **ποιες είναι οι κύριες αιτίες εμπλοκής των ταξί σε τροχαία ατυχήματα**. Να αναφέρετε τουλάχιστον τρεις.

Ερώτηση 7

Μόλις έχετε παραλάβει 3 πελάτες, οι οποίοι θέλουν να τους μεταφέρετε από τη Λευκωσία στην Πάφο. Το ταξίδι είναι μακρινό και λίγο πριν το Πισσούρι θέλουν να σταματήσετε για φαγητό, κάτι το οποίο κάνετε. Οι πελάτες σας, παραγγέλνουν φαγητό κι ένα μπουκάλι κρασί. Σας παροτρύνουν πολύ φιλικά και ευγενικά να τους κάνετε παρέα. Εσείς τι πρέπει να κάνετε;

Ερώτηση 8

Είναι καλοκαίρι και ετοιμάζεστε για μια διαδρομή από Λευκωσία προς Πρωταρά. Ένας φίλος στο γραφείο, σας προσφέρει ένα ποτήρι μπύρα για να δροσιστείτε. Τι θα πράξετε και γιατί;